

抗击疫情 我们始终在一起

2020年3月13日 星期五

编辑:王子君 校对:小新 组版:晓南

疏通人流物流 打通产业链条

——工业基地洛阳复工复产观察

新冠肺炎疫情防控期间,物流交通不畅、人员出行受限、产业链条不通成为制约工业企业节后复工复产的难题。为企业恢复生产纾困解难,工业基地洛阳“对症下药”,疏通人流物流,打通产业链条,助力企业复工复产。同时,生产企业各显“神通”,积极“自救”,抢夺被疫情耽误的工时。

复工复产 疫情之下存挑战

作为“一五”期间落户洛阳的重点工业项目,历经风雨的中国一拖集团有限公司正面临建厂60余年来的新挑战。“2月底至4月初是农机市场的传统旺季,仅3月就要完成全年任务的约1/4。”新冠肺炎疫情突发,打乱了中国一拖春节后的生产节奏,该公司主管生产的副总经理苏文生说,“抓不住3月,全年任务就很难完成。”

2月12日,苏文生在洛阳市政府召开的复工复产会上火急火燎地抛出了复产难题,上下游配套企业不复工,供应链没保证,严格疫情管控下,员工返岗受限,物流交通不畅,这些问题不解决,复工就是假象。

对于2月10日就复工复产的中国一拖而言,春节前的库存零部件仅够一周生产所用,而万余名员工的大厂需要庞大的供应链支持,中国一拖仅省内外配套企业就有约600家。苏文生说,配套企业不复工,我们干一周就得停产,干着急也没用,这是最大的难题。

国内连接器龙头企业中航光电科技股份有限公司面临和中国一拖相似的困境。“首先就是供应链问题,我们有700余家配套厂家,理顺供应链是复工复产的关键。”该公司副总经理王艳阳说,“我们的订单非常充足,复工之后就尽快打通产业链,提产能,赶订单。”

而另一家用工2000余人的阿特斯光伏电力(洛阳)有限公司首先在员工返岗上遇到问题。“疫情严重,员工害怕



11日,在中国一拖大轮拖生产线,工人们正在加紧装配“东方红”大轮拖 记者 潘郁 摄

或者家人劝阻返岗,加之一些员工出行受限,我们2月3日复工后,员工返岗率仅20%左右。”该公司总经理熊震说,此外辅材供应企业不复工也加大了企业复产的难度。

政府对症下药 打通全产业链条

面对企业在供应链条、物流交通、员工返岗等方面碰到的难题,洛阳市政府随即给出了承诺和行动。

在中国一拖,洛阳市委主要领导表示,洛阳市内的162家配套企业,政府明确责任,分片包干,逐一推动复工复产,洛阳市工信局按轻重缓急,帮中国一拖解决复工难题。2月20日前,洛阳市内的中国一拖配套企业复工率就达70%以上。

中航光电同样向洛阳市工信局提供了市内120家配套厂家的名单,如今洛阳配套厂家的复工率达95%以上。“随着疫情缓和,各地都在推动复工复产,截至2月底,我们700多家配套厂家复工率达93%,供应链基本通畅。”王艳阳说。

针对企业提出的员工返岗复工问题,洛阳市政府决定,复工企业员工持工作证明经体温检测、登记信息后即可跨区域通行返岗。同时,洛阳引导企业租赁酒店,解决外地员工住宿问题,鼓励企业错峰就餐,保障员工就餐安全。“经过政企共同努力,我们的员工返岗率由复工之初的20%提升到2月底的90%以上,接近满产。”熊震说。

同时,为满足企业复工复产后对防疫物资的需求,洛阳优先保障13家重点防疫物资生产企业持续生产,目前基本满足本地消杀用品需求。为保障物流畅通,洛阳为生产企业办理各类通行证1.08万张(次),全市货运物流企业复工率达92.3%。

洛阳市工信局副局长卫树红说:“通过一企一策,对症下药,我们和企业共渡难关,帮助企业纾困解难,增强企业发展信心。”

企业积极自救 加班加点赶生产

面对疫情造成的生产困境,政府在帮助企业纾困解难的同时,企业也在积极“自救”。

中航光电提前采购防疫物资,目前仅一次性口罩就储备26万余只,后续持续采购可满足疫情防护需求。同时,因疫情对2月生产影响较大,企业将欠交计划拉条挂账,加班加点,提高效率,提升产能。“我们的关键点在3月,如果3月把急难订单搞定,4月就能满足客户的正常需求,之后就能步入正轨,为全年产能打下良好基础。”王艳阳说。

阿特斯光伏电力(洛阳)有限公司正尽力把失去的一个月夺回来。为赶订单,该企业将原计划今年8月进行的设备改造工作提前进行,通过技术改造提升产能,同时寻找代加工企业协助生产,保证订单按时完成。

中国一拖通过招聘会和机关人员下沉生产一线,补足少量技工缺口,在保持生产效率的同时,加班加点抢时间,抢产能。“开足马力把3月拿下来,咬定年度目标不放松,争取完成任务。”苏文生说。

卫树红介绍,目前,洛阳1796家规模以上工业企业复产率已超90%,复产企业都在争分夺秒抢产能、补损失,实现年度计划目标是企业的基本追求。(新华社郑州3月7日电)

我市开展关爱疫情防控一线医务人员家庭志愿服务专项行动

用心用情排忧解难 为“逆行者”守好后方

本报讯(记者 智慧 通讯员 田利锋 杨珂 孙雪芹) 12日下午,市委宣传部、市文明办、市妇联等携手爱心企业、河洛社志愿服务防疫支援团,来到洛阳支援湖北医疗队队员王永良、张飞龙家中,为其家属送去慰问品。

新冠肺炎疫情发生以来,市委宣传部、市文明办联合市总工会、团市委、市妇联、市卫健委、市教育局等发起一系列关爱疫情防控一线医务人员家庭的志愿服务活动,用心用情排忧解难,为“逆行者”守好后方。

为深入贯彻习近平总书记关于关心爱护参与疫情防控工作医务人员的一系列重要指示,我市专门印发《“为奉献者奉献”——关爱疫情防控一线医务人员家庭学雷锋志愿服务专项行动方案》,成立关心关爱医务人员协调小组,确保医务人员及其家庭的需求“件件有回音,事事有着落”。

截至目前,我市已为洛阳支援湖北医疗队及定点救治医院、疾控部门等单位的6000余名一线医务人员建立了家庭档案,并为其购买人身意外保险。围绕一线医务人员及其家庭需求,我市统筹整合各级工会、妇联、共青团等团体力量,依托街道、乡镇等基层组织就近开展精准志愿服务——送暖心包。市妇联、市总工会、团市委等组织志愿者,分赴各县(市)区深入123名洛阳支援湖北医疗队队员家中进行慰问,分别为他们送去口罩、消毒液、洗手液、米面油、营养品等“暖心包”。市总工会还为每位队员发放2000元慰问金。

送爱心菜。市妇联巾帼志愿者罗红果等与河洛社志愿服务防疫支援团,每周为医疗队队员家庭免费配送一次各类新鲜菜品;市总工会累计为医疗队队员家庭送去蔬菜、水果、牛奶等232次。

“一对一”精准服务。一线青年护士梁亚梅因亲属患病遭遇困境,团市委在两个小时内为其筹集捐款约9万元;洛阳支援湖北医疗队队员赵红梅十分挂念居住在甘肃省天水市的年迈父母,团市委主动与当地团委联系协调落实帮扶措施,架起了跨越700公里的爱心连线。市教育局组织骨干教师成立志愿服务队,与一线医务人员子女建立一对一联系,为他们在在线学习提供细心周到服务。

心理帮扶“不掉线”。借助12338维权热线、12355心理咨询热线、微信群等,市妇联、市总工会等组织心理学专家,每天通过短信、微信、电话等形式,为医务人员及家属送去人文关怀和心理疏导。

“战‘疫’场上,谢谢大家的鼓励和支持。”来自志愿团体的关心关爱,医护人员纷纷表示,他们将不负重托,为打赢疫情防控阻击战全力以赴。

坚守防控一线 为党旗添彩

河南省军区洛阳第三干休所在疫情防控阻击战中,为离退休老干部筑牢安全屏障

发扬革命传统 聚力抗击疫情

12日9时50分,随着悠扬的音乐响起,河南省军区洛阳第三干休所的工作人员和部分离退休人员及其家属,自发前往广场上做广播体操,练习八段锦。

“大家注意距离,前后左右间隔1米以上。”在所长杜少文和工作人员安排下,大家排好队列,随着音乐运动起来。“每天跟大家做做操,能提高免疫力,舒缓情绪。”70岁的离退休干部家属张素珍说,有党员干部带领,他们有信心早日战胜疫情。

疫情发生后,该干休所充分传承发扬优良革命传统,发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,放手发动群众,以不获全胜绝不收兵的决心投身疫情防控的人民战争,为离退休老干部筑牢安全屏障。

2月中旬,该干休所针对营区封闭管理时间增长、工作人员急躁、在所居住人员焦虑等问题,采取党委成员与老干部结对子、文职干部党员与老干部家属结对子等方法,通过教授广播体操、八段锦,采取“话疗”方式纾解大家的心理压力。同时,该干休所还利用营区广播,每天定时播放战“疫”新闻,传播中央声音,坚定必胜信心。

1月22日,该干休所党委提前部署,按照“密切关注、谢绝串门、不要恐慌、相信中央”的要求,提早着手开展疫情防控工作,及时向营区所有人员通报相关情况。

王鲜茹:“战斗到最后胜利那一刻”

12日一大早,在河南科技大学第一附属医院开元院区感染科,护士长王鲜茹像往常一样走进隔离区。虽然这里的新冠肺炎确诊患者均已出院,可她同事们依然丝毫不敢松懈:“发热患者的排查同样不能疏忽,疫情没有结束,我们要战斗到最后胜利那一刻。”

这是王鲜茹与疫情面对面较量的第53天。1月20日,战“疫”打响,作为一名有24年党龄的党员,49岁的王鲜茹立刻站到第一线:统计清点防护用品,检查消毒隔离病房……

“当时,护士长和科室里的人已经跟‘流感’对抗了两个多月,来不及喘口气,紧接着就上了抗‘疫’战场。”感染科护士齐真真说,“护士长操心的问题更多,如怎么排班?怎么最有效、合理地使用防护用品?”

1月22日,我市确诊首例输入性新冠肺炎患者,由河南科技大学第一附属医院开元院区感染科负责救治。当时,病毒特性还有许多未知,诊疗方案尚未十分明确,面对风险,王鲜茹以一名共产党员的担当,义无反顾承担起患者的护理工作。

“有11名老干部的亲属,从武汉前来探亲。”1月23日晚上,杜少文接到电话后高度警觉,立即赶到现场逐一了解他们的身体健康状况、行程路线、乘坐交通工具等情况,当面讲清居家隔离有关要求,并通知医务人员现场测量体温,按规定对他们实施居家隔离。

杜少文介绍,当时,疫情防控的严峻形势不少人还没认识到,加上该干休所存在军民接合部管控难等问题,必须发挥党组织的战斗堡垒作用。

很快,该干休所成立了4个由于休所工作人员和老干部子女组成的疫情防控临时党支部,坚持发现问题在一线、解决问题在一线、破解矛盾在一线、发动群众在一线、宣传鼓劲在一线,依靠党员发动群众,同心协力共同战“疫”。

春节期间,两名老干部先后生病。“我是党员,我不上。”紧急时刻,该干休所门诊部的党员医护人员王爱武和王建主动请战,陪同前往医院看护。

该干休所的党组织和党员通过传承发扬革命传统,引导群众自发参与疫情防控工作。从武汉回来的探亲人员在解除隔离后,有两人报名成为疫情防控志愿者。

近日,该干休所离退休干部的16名子女联名写了一封感谢信,赞扬该干休所有力的疫情防控举措,感谢他们暖心周到的服务保障。 本报记者 申利超

战“疫”最吃紧时,她和护士们吃住都在医院,在工作和生活,她就像个“大家长”。每名护士进入隔离病房,她都会再三交代并仔细为其检查防护服。待护士们走出隔离病房,她又会反复询问:“手洗干净了吗?耳朵洗了吗?鼻孔洗了吗?”

面对年轻的护理团队,王鲜茹好几次忍不住落下眼泪:“她们才20多岁,都是孩子。为了节约防护服,她们尽量不吃饭、不喝水、不上厕所,汗水浸透了衣服,手腕起了皮疹,隔离服一遍遍地穿、一遍遍地脱,有的人坐着甚至站着都能睡着……”身为护士长,王鲜茹要为她们的安全这道防线。

病房外,王鲜茹是一位普通的妈妈,一位平凡的女子,更是父母疼爱的女儿。母亲知道她在一线的辛苦,心里惦记却从不打电话,害怕打扰她工作,影响她休息,只是隔三岔五地做点菜、烙些饼,让王鲜茹的弟弟给送到医院。

“病毒不退,我们不退!”王鲜茹说,她们一定全力以赴,打赢这场没有硝烟的战争。 本报记者 智慧 通讯员 张璞 刘群 张静

洛阳日报 报业集团
购时惠

天天3·15

品质生活

365

可信赖

市商务局指定民生保障购物平台,大品牌不涨价稳供应

种类全

米面粮油、新鲜蔬果、乳饮零食、家居洗化,应有尽有

保民生

抗“疫”期间,累计服务23000个家庭,送达1900个小区

送到家

14:00前下单,当日送达; 14:00后下单,次日送达

米面粮油

新鲜果蔬

食品饮料

家居洗化

新人扫码立减60元红包

更多民生必需品

网上下单 速配到家

鲜果下单次日送达

当日17:00前下单,次日送达

当日17:00后下单,隔日送达

9.9元 15元

菲律宾都乐凤梨 1.1kg至1.3kg/个

18元 25元

广东牛奶大青枣 约2.5kg/袋

79元 95元

新鲜排骨 约1kg/袋

购时惠

您身边的网上商城

正品·半日达

订购热线 **66778866**

企业团购 周先生 **13937991617**